



2022年12月15日/星期四

本版编辑/华心怡  
本版视觉/戚黎明

## 世界杯特别报道

金鸿一瞥



## 被世界杯放大的兄弟情

姆巴佩率法国进决赛送走死党阿什拉夫



姆巴佩、阿什拉夫哥俩好交换球衣

本版图片 特派记者 李铭坤 摄

## 初识

去年夏天,阿什拉夫从国米加盟巴黎圣日耳曼。那个时候,大部分巴黎队员仍在休假,阿什拉夫独自一人来到球队基地报到。正觉得无聊之际,阿什拉夫发现迎面走来一名球员,定睛一看,正是姆巴佩。作为新人,他有些尴尬,而且第一个跟自己照面的,是大明星,世界杯冠军。那一刻,阿什拉夫脑子有点乱,想起姆巴佩在更衣室不好相处爱耍脾气的新闻,不知道该如何跟对方打招呼。

“嘿,你说西班牙语还是阿拉伯语?”没想到,却是姆巴佩先开了口。一句话,就让阿什拉夫放下心理防线——出生在西班牙的摩洛哥边卫从小用西班牙语和阿拉伯语交谈,而望着眼前的法国前锋,他脑子里正在使劲挤那几句法语问候呢。

就这样,阿什拉夫和姆巴佩认识了。很快,两人发现除了语言,相互之间有更多的共同话题。比如姆巴佩做着皇马梦,曾是皇马二队的阿什拉夫可以告诉他许多关于伯纳乌的故事。阿什拉夫喜爱齐达内,姆巴佩也崇拜齐祖,他告诉阿什拉夫,小时候自己还想理一个跟齐祖一样的“荷包蛋”头。姆巴佩经常听尼日利亚说唱歌手 WizKid,阿什拉夫也是这名音乐人的铁粉,两人都去看了 WizKid 的演唱会。姆巴佩还把自己在巴黎的发型师查加介绍给阿什拉夫,现在,阿什拉夫与查加也成了好朋友,三人经常一起聚会。

## 死党

最让阿什拉夫感动的,是他赛后质疑后腰帕雷德斯经常失位,导致自己额外承担防守责任时,大巴黎的更衣室里,姆巴佩坚决地站在他一边。阿什拉夫承认,在巴黎的球员生涯,亏得有同龄的姆巴佩支持和关心,才一切顺利。在他心里,根本没有什么用大牌的姆巴佩,只有自己的

法国与摩洛哥的这场半决赛,是一对矛与盾的对话。姆巴佩与阿什拉夫,前者坐镇法国攻击线,后者担纲摩洛哥边卫。如此直接的照面,也将两人的友谊放在在世界杯的舞台。

死党基利安,“人们说的有点太多了,他们并不了解基利安,他是个好孩子。他想和团队一起做大事。”

世界杯,让这对好兄弟第一次成为对手。法国队宝贵的休息日,姆巴佩特地来摩洛哥营地探望阿什拉夫。叙旧的同时,两人也表明暂时各为其主的决心。姆巴佩说:“希望法国赢,我不得不摧毁我这位朋友。”阿什拉夫回应:“我也会把你干掉了。”姆巴佩笑了:“这让人有些伤心,但足球有时就是这样。”

## 对手

今晨的对话,还是姆巴佩赢了。法国队的第一粒进球,便是他接到格列兹曼传球后,在摩洛哥禁区连续射门,为特奥破门拉开空档。当姆巴佩起脚时,阿什拉夫第一个冲过来封堵,但最后的结果,却是摩洛哥丢了球。这是本届世界杯,阿什拉夫领衔的后防线,第一次被对手进球。

之后的比赛,这对好兄弟多次正面交锋,阿什拉夫毫不手软,屡屡将姆巴佩放倒,阻止他的冲击。摩洛哥队右翼的进攻中,阿什拉夫也积极参与,与齐耶赫配合撕开法国队防线,只可惜临门一脚,队友均未能把握。下半场后段,姆巴佩再度发力,终结了比赛悬念。这一次,他敏捷的身手仍让摩洛哥防线顾此失彼,阿什拉夫和队友未能挡住他射出的皮球,后点被穆阿尼轻松补进。

0比2,在卫冕冠军面前,摩洛哥队的黑马之旅走到尽头。在海湾球场6万名球迷包括法国总统马克龙和因凡蒂诺主席的注视下,姆巴佩来到阿什拉夫面前,说了几句安慰的话,后者向他表示祝贺。交换球衣后,这对好兄弟又紧紧抱在一起。此刻,阿什拉夫的2号球衣穿在姆巴佩身上,跟随后者庆祝人生的第二次世界杯决赛。至于摩洛哥边卫,他说自己从未后悔最初的选择,“我去过西班牙国家队的基地,在那里我没有归属感。我是摩洛哥人,我选择为摩洛哥而战。”

特派记者 金雷(本报多哈今日电)

## 记者手记

## 海湾球场

法国与摩洛哥的半决赛,是海湾球场举办的最后一场比赛。这座球场就此完成本届世界杯的所有任务,也给全世界媒体和球迷留下了深刻印象。

球场的造型灵感来自当地游牧民族使用的贝都因帐篷。远看球场就像顶巨大的帐篷,在灯光的映衬下闪闪发亮。8座世界杯比赛球场,海湾球场是离开中心地区最远的。它不在多哈,也不在多哈边上的赖扬市,而是在离开多哈50公里的北部豪尔市。去这座球场,没有地铁,需要在多哈的卢塞尔地铁站乘坐球迷巴士,车程1小时左右。记者也要提前动身,出发晚了,从主新闻中心发往海湾球场的最后一班车可能就开走了。

其他球场都离得近,且基本聚集在多哈,倒是海湾球场的比赛,去一趟有长途跋涉的体验。如果是晚上的比赛,透过车窗望见一轮红日慢慢消失在远处沙漠的地平线,然后再看着月亮升起在清亮的天空,昼夜轮转中,你会对接下来的比赛特别期待。

海湾球场的占地在8座球场里属于比较大的。从停车场往球场走,要穿过一大片绿地,最特别的,是VIP入口直接修建一条车道。特别嘉宾可以开车直通看台,不需要下车走一步路。据了解,承办完世界杯的比赛后,海湾球场就要闪亮变身。球场的顶层将被拆掉,包厢层改建为五星级酒店,然后周边的公园、跑道和自行车道,还有游乐区以及餐厅、咖啡馆,将为游客提供综合性的服务。另外,一家先进的运动医学院阿斯佩塔分院将在这里开业。

作为豪尔市唯一一座世界杯球场,海湾球场的综合功能显然规划得更全面,以后球迷若再来卡塔尔游玩,别忘了去看一眼这项漂亮的贝都因帐篷发生了哪些变化,藏着什么惊喜。金雷



海湾球场里充满阿拉伯风情

## 季军争夺战

北京时间	赛场	对阵
17日 23时	哈里发国际体育场	克罗地亚 VS 摩洛哥

## 冠军争夺战

北京时间	赛场	对阵
18日 23时	卢塞尔球场	阿根廷 VS 法国